

Murcia

El Liberal

Murcia

En el resto de España: 5 pesetas trimestrales. 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres. CRÉDITO PÚBLICO. Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia. EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL TRATADO CON MARRUECOS. (POR TELEGRAMO). Acordado en principio. Madrid 26 (9 n.)

INFORMACION ELECTORAL

Mitín en Yecla. Por haberse negado las autoridades a dar el teatro, los republicanos se decidieron a dar anoche un mitín de propaganda electoral en el hermoso salón del Casino Primitivo.

La fiesta comenzó el acto. Presidió don Carlos Barranco y don Lorenzo Linares hizo la presentación de los oradores.

Don Romualdo Muñoz, de Jumilla, comienza su discurso saludando a los republicanos de Yecla, en nombre de los de su pueblo, y de repente, una turba de asalariados de la situación comienza a dar fuertes gritos con la intención de impedir que se celebre el acto.

El acto fue espantoso, imponente. Hubo algunas botifardas y milagrosamente no hubo que lamentar luctuosos y trágicos hechos.

La inmensa muchedumbre que llenaba el salón hasta los techos, pedía a voz en grito la detención de aquella "horca salvaje", que pedía las cabezas de los "criminales fascinosos y asesinos" republicanos.

La policía permanecía cruzada de brazos. ¡Claro, cómo iban a meter a sus camaradas presos! El delegado del alcalde don Mariano Yago, secretario del Ayuntamiento, hizo cuanto pudo por restablecer el orden, disponiendo la detención de algunos individuos; pero fue desobedecido por los del orden. ¡Valientes policías!

Por fin, don Lorenzo Linares, haciendo un supremo esfuerzo, se impuso y pronunció un elocuente discurso que fué aplaudidísimo.

La cordura de los republicanos, una vez más ha evitado sangre. El señor Iglesias, redactor de El País, habla en segundo lugar, dedicando un himno a las bellísimas señoritas allí presentes.

Enaltece la labor del señor Barranco en el Ayuntamiento de Madrid, poniendo de relieve su probidad y honradez. (Aplausos).

El señor Abellán, concejal republicano del Ayuntamiento de Madrid, pronunció un elocuente discurso de tonos altamente radicales.

Dijo que los pueblos que no luchan por su emancipación perecen en la abyección y en la miseria.

Nosotros los republicanos—dijo—lucharemos hasta sacrificar vidas e intereses, y si en la contienda perecemos dejaremos sembrada la semilla que fructifique y aliente a nuevas generaciones.

Dedica a la clase obrera párrafos brillantes, estimulándola a la emancipación. Vosotros que sois la acción, la fuerza, no debéis consentir que se os tiranice y oprima. (Aplausos).

El señor Barranco, al levantarse, es ovacionado. Con frase sencilla, hace una crítica amplísima del comunismo, presentándole con todas sus deudas.

El oñero—dijo—no puede hacer nada, no puede pedir nada para sí y en vez de dar, siempre roba.

Ota a Valencia, Barcelona, Madrid, Zaragoza y algunas poblaciones más, como ejemplo de pueblos libres.

¡Yeclanos!, exclamó—imitad a esos pueblos, y os redimiréis. La agitación y la lucha es la vida. Termina dando vivas a Yecla y a Jumilla. El señor Barranco es objeto de indescriptible ovación.

Concluye el acto con el mayor orden. Se espera con gran avidez, la llegada de Zanon, Fallarés, Castrovido y Pi y Arsuaga.

Hay un entusiasmo grandísimo. Se da por seguro el triunfo del señor Barranco.—26 Abril.

En los pueblos de San Vicente y Villafraque, se celebraron el lunes por la tarde mítins de propaganda electoral, organizados por el partido republicano.

En ellos tomaron parte el candidato doctor Esquerdo, y los señores Rosón, Carande y Guardiola Ortiz.

vio D. Guillermo Díaz y Arias Miranda. Ha sido pasaportado desde Barcelona para este Apostadero, el teniente condestable de la Armada, D. Matías González.

Viajeros. Ha salido para Barcelona el gerente de la Compañía Cartagenera de Navegación, D. Antonio Gogorza. Procedente de Madrid ha llegado a ésta el comandante del acorazado «Pelayo» D. Joaquín Vega y Castañeda, habiéndose hecho cargo del mando de dicho buque en el momento de su llegada.

Ha regresado de Cieza, el director general del Banco de Cartagena, D. Joaquín Payá.

Nuevo periódico. Ha comenzado a ver la luz pública en Cartagena El Taurino, revista semanal de toros, gallos y espectáculos, que por su mérito viene a llenar un vacío.

Desasnos muchos años de vida al nuevo colega.—26 Abril.

CINEGETICA

Ya las tenemos aquí. En estas noches de luna, empujadas por los aires levantes y ponientes, han llegado las codornices en pequeños grupos, como ejército deshecho y hambriento que no encuentran albergue ni alimento en las provincias de Granada y Almería ni aun en nuestra fértil vega murciana, se ve obligado a seguir su derrotero quedándose aquí y allá en corto número a hallar los sembrados raquíuticos, secos en su mayoría, sin esperanza alguna de que, cuando allá en el próximo Junio sus hijuelos estén necesitados del frasco de la verde hierba y la semilla, pueda salir a flote la nidada.

Pero ellas, fieles a sus costumbres, sin falta ni un solo día a la visita que anualmente nos hacen, han venido, aunque muchas hagan esta visita de corta duración; los campos sin sembrar, la sequía devastadora alcanza a todos los seres, principalmente a las aves que dependen del grano que quedan donde hubo espiga, y como su fino instinto les hace adivinar las malas condiciones para la procreación, huyen y se alejan hasta encontrar tierras más hospitalarias.

De todos modos, a través el estuario y los trópicos, venir desde el otro hemisferio recorriendo algunos miles de leguas que forzosamente les ha de costar largos días de fatiga, debe tener poca gracia. Mas no por eso se amedrentan; siguen y siguen hasta encontrar lo que desean. Viajeros intrépidos e incansables, todos los años hacen el mismo recorrido, que se extiende de uno a otro círculo polar. Fácil les sería quedarse en la región de los trópicos en donde el cambio de estaciones se advierte poco y el frío no es conocido, pero esto les haría perder su principal encanto, las variadas y distintas emociones que sufren en sus viajes, y sobre todo, el amor constante que disfrutan en las dos primavera de cada año en ambos hemisferios.

Vienen a nosotros en Abril cuando la naturaleza se viste con sus más hermosos y llamativos colores; hacen la incubación, crean después sus hijos y de nuevo ellas, y en Septiembre al acercarse los fríos del otoño, se marcan en busca de la primavera de allí para hacer lo propio.

De no ser así, cómo no se habría extinguido la especie, siendo de todas la que más enemigos tiene?

El águila, el halcón, el gavilán, los temibles raderos de toda la costa norte de África; en España, los de Andalucía; todos los cazadores; los miles y miles de aficionados; el labrador que al oírta cantar sus amores en el alto de una lade le descerreja un tiro; la tempestad y el huracán que en sus largos viajes las arroja y aniquila; todo, todo les es contrario, hasta el alumbrado eléctrico de las grandes poblaciones, como sucedió en Bilbao y Madrid hace tres ó cuatro años en que teniendo la desgracia de atravesar a media noche por encima de ellas (en ocasiones distintas) ovejadas por la luz cayeron, en esta última, recuerdo que en la plaza de Oriente, donde los serenos y trasnochadores las cogieron atontadas; anunciando al día siguiente los periódicos la lluvia de codornices.

Donde quiera que llegan les acecha traidoramente algún enemigo, pero su prodigiosa facilidad para multiplicarse, pronto les hace cubrir sus diézmadas fillos. Así pues, no es extra-

ño que el no se metaran en tres ó cuatro años, fuesen una verdadera plaga, pues calculando por término medio las que puede producir un par, resulta: la primera cría, ocho ó diez pollos; éstos en Agosto, hacen la incubación y sacando cada par el mismo número aproximadamente, será a los cuarenta, más los de la segunda cría de las viejas, que entre todas son unas cincuenta.

Pero ha dejado antes de consignar el más grande enemigo, ó mejor dicho, la desgracia mayor que tienen las codornices, porque es cosa imposible de evitar, que es la siega. Les oge precisamente en el período más importante de la incubación y solo se salvan los nidos cuyos polluelos han salido ya ó las que andan en los trigales; los que encuentra el segador, esos, forzosamente quedan inutilizados por la hoz.

Es preciso fijarse bien en los cientos de nidos que se pierden; pero como se ve, las codornices no pueden extinguirse. A pesar del standúmero de peligros, llegada esta época se las ve que desafiando a sus enemigos se desubren en cualquier parte con su amoroso *mau mau*, y el sonoro *¡buen pan hay!* que embellece y alegra el oído.

Yo ya las he oído, las he visto y las he tenido entre mis manos. ¿Quién por perezo no disfruta del agradable rato que proporcionan las frescas y saludables mañana de Abril?

La afección a la caza, a las flores, a la naturaleza misma, estimula a ello; mas la falta de energía, el trabajo, el colosal esfuerzo que es necesario hacer para abandonar la cama a las cuatro de la mañana dan el traste con todo, privando de un placer tan inocente como útil a los débiles sin voluntad propia.

Pero he aquí por qué tiene tantos devotos esta simpática ave, la señora del globo: esos que no les gusta madrugar, ó que no son capaces de hacerlo, salen por la tarde ó igualmente puedan cazarse; solo que no se suelen oír tantas, pues por las mañanas no hay ninguna que no deje oír sus sonoros y acompañados golpes.

A todas horas del día y de la noche, si es que hay luna, cantan los machos con el oído alerta por si oye la hembra; cuando no está en celo y su canto no puede servir de guía, el olor que deja a su paso sirve para que el perro la descubra, y los chicos y grandes, los cazadores y los aficionados, los inteligentes y los ignorantes sacan ventaja de ella mientras el amor les ciega ó son nuevas, pero al estar algo frotados allá a la entrada del invierno, esas solo las levantan los buenos perros para que las maten contactados individuos que han de curarse ahora para estar en condiciones después; no crean que permanecen siempre en el mismo estado de inocencia y docilidad; el que las mató en Noviembre ya va siendo cazador.

Reque Sánchez. Albaladea, 1909.

Asamblea de primera enseñanza. (Por telégrafo). Madrid 25 (9 n.)

En el Ministerio de Instrucción se celebró la segunda sesión de la asamblea de inspectores de primera enseñanza.

De los discursos pronunciados se deduce el estado deplorable de los locales de escuelas y la necesidad de aumentar la inspección.

ALICANTE. Viajeros. Ha regresado de Sevilla el conocido comerciante D. José Pérez Asencio. Se encuentra entre nosotros el señor marqués de Heredia.

Ha marchado a Orihuela el capitán de fragata D. José Rodríguez Vera.

De regreso de su viaje de novios, se encuentra en esta capital el banquero D. Manuel Prytz, en unión de su distinguida esposa.

El opulente naviero D. Tomás Ibarra se ha visto obligado a aplazar su anunciado viaje a Alicante, pero lo verificará tan pronto haya pasado su reciente duelo de familia.

Por heads. Por los agentes de seguridad ha sido detenido un marinero inglés, perteneciente a la dotación de un buque surto en el puerto, por promover un fuerte escándalo en la Explanada a consecuencia del alcohol que había ingerido.

Resolución de contrato. La Comisión municipal de alumbrado, ha informado por unanimidad

que prosede la resolución del contrato con la fábrica murciana que proporciona el alumbrado por gas.—26 Abril.

FERRERO POR FRAGA. Nuestro querido amigo el reputado médico D. Miguel Ferrero, presentando su candidatura a diputado a Cortes por el distrito de Fraga.

En la actualidad se encuentra visitando aquel distrito, acompañado de D. Miguel Moya, que por las representaciones parlamentarias allí obtenidas y por lo que durante muchos años ha hecho en favor de aquella provincia, goza de justificada influencia en Huesca.

La candidatura del señor Ferrero ha sido acogida con entusiasmo en el distrito de Fraga, en donde son ya conocidos el valer y los merecimientos personales de su futuro representante en Cortes.

CRIMEN DESCUBIERTO. (Por telégrafo). Cadáver mutilado. Albaladea 26 (5 15 t.)

Comunión del pueblo de Peñacoque que se ha descubierto un crimen. En el corral de la casa en que vivía, ha sido hallado el cadáver de Julián Pinilla, obrero, de cincuenta años.

El cadáver estaba mutilado. Dado hace unos siete meses se notaba la falta de Pinilla del pueblo. Se supone que son autoras del crimen Juana López e Ignacia Pinilla, esposa e hija, respectivamente, de Julián.

Las dos son mujeres de pésimos antecedentes. Se sabe que ambas maltrataban al infante.

Al ser detenidas, negaron ser las autoras, pero han incurrido en contradicciones y se espera que confesarán.

El juez de Alcazar ha llegado ya a Peñacoque, para instruir el sumario.

Desde Mula. Cesta obrera. Nunca como en la ocasión presente, podríamos alzar nuestra voz en demanda de socorro para los muchos necesitados que viven en esta región.

La clase trabajadora no puede por más tiempo sufrir las muchas calamidades que sobre ella pesan. Nuestros campos se hallan improductivos, lo mismo en lo concerniente a cereales, que en pastos para alimentar los ganados, y con estas plagas la vida se hace imposible para los hoy desgraciados trabajadores.

La miseria no es que se prepara a visitarnos, no; ha tomado tales proporciones, que si para contrarrestar la se retrasan los recursos que con tanta razón pedimos, cuando lleguen, si es que llegan, serán innecesarios, serán infructuosos.

Por estas razones acudimos a los Poderes públicos; llamamos a las autoridades; a las clases que hoy pueden algo y que de común acuerdo intenten abordar con decisión y sin dilación, como decimos, lo que pertinente sea, para conjurar tanta miseria y enjugar las lágrimas que vierten los que sin el jornal diario, no pueden hacer vivir sus hoy anémicas familias.

Por más que insistamos en esta cuestión, no reflejaremos nunca la verdad de lo que pasa; todo resultará pálido ante la realidad de los hechos, la total ruina de la clase trabajadora.

Esperamos que el alcalde promueva una reunión de todas las clases sociales, y en ella se acuerde cuanto sea necesario para combatir la crítica situación en que vive la clase menesterosa.

Insistiremos cuantas veces sea necesario, hasta conseguir recursos para los pobres. Entendemos que este es nuestro deber y por ello no vacilaremos ni un momento; las circunstancias así nos lo demandan, y obedecemos su mandato.

Angel al cielo. Víctima de traidora enfermedad, ha fallecido la preciosa niña Encarnación Meseguer Navarro, hija de los señores don José y doña Isabel.

A su entierro han asistido todas las clases sociales, siendo una verdadera manifestación de duelo.

Reciban sus desconsolados padres y demás familia, nuestro sentido pésame y sepán nos asociamos al dolor que sufren.

La grillera. Esta sociedad, constituida bajo los

mejores auspicios, se nos dice que proyecta extender su radio de acción y dedicarse a asuntos de verdadera importancia.

Señores grilleros, no desmayar y tengan presente el axioma que dice: *querer es poder*; adelante.—26 Abril.

Diario de Murcia. POR EL NIÑO HÉRIDO. Se me ha presentado el padre de este niño para darme las gracias por la suscripción abierta en este periódico para socorrerle y para decirme cuál es su precaria y doblemente desgraciada situación, sin trabajo y sin recursos. Y por lo tanto, que agradecerá con toda su alma lo que se haga por él y por su pobre hijo. Este está mucho mejor, tanto que el señor Hernández Ros, ha suspendido la operación que tenía pensado hacerle.

Suscripción: D. José Bágua, 2 pesetas; D. Agustín Perea, 1; D. Rosendo Ferrán, 1; Yo, 1.

EN EL FIELATO DEL ROLLO. Realmente lo que pasa en el fielato del Rollo, es una vergüenza para esta ciudad. Allí no se trata, a los que por él transitan, como personas, sino como parias, como esclavos, como gente despreciable sin dignidad ninguna.

Va a ser necesario que la digna fuerza de seguridad y vigilancia intervenga allí en las operaciones in justificadas e ilegales de registro a las personas, para que a éstas se les guarden los respetos que merecen.

Ayer iba en un tranvía mi criada, llevando en brazos a su nieta, una niña de catorce meses, a la que yo quiero ya como si fuera su abuelo. Sin duda, uno de los guardas y la matrona, se figuraron que la niña se utilizaba para ocultar matute, y se abalanzaron sobre la abuela, diciéndole furiosamente: «¡Esa niña fuere! ¡A registrarla!» De qué modo lo dirían y lo harían, no sé precisamente; pero debió ser brucea y bárbaramente, por cuanto la niña echó a llorar y la abuela... también. Resultado, que la registraron y no le encontraron nada.

¡Bravo! ¡Muy bien! ¡Muy bien!

Lo dicho, va a ser necesario poner coto a tanta desmañ; pidiendo la presencia en ese fielato de los llamados a garantizar la seguridad y la dignidad de las personas.

UNA GRAN NECESIDAD. Después de escritas estas cuartillas, he visto la carta que en Región de Levante me dirigen «Varios vecinos del barrio de la Trifidua» recomendándome a una pobre señora viuda, con bastantes hijos, convecina de ellos, que se encuentra en la mayor necesidad. Desde luego, prometo hacer lo que esté de mi parte; pero sería conveniente que nos pusiéramos de acuerdo esos vecinos, los compañeros de la Región y yo.

José Martínez Ternel.

BOLSA. (Por telégrafo). Madrid 26 (9 30 t.)

Interior... 88'20. Exterio... 87'25. Ferias... 87'55. Anotación... 102'50. Enece... 460'00. Editorial de España, fundador... 000'00. Madrid de Cartagena... 000'00. Tabacos... 383'00.

Comidas... 6'70. Libras... 26'92. Exterior París... 00'00.

ORIHUELA. Defunción y entierro. Ha fallecido a los 73 años de edad, la señora doña Elisa Ferrer, hermana del alcalde don José Ferrer La Fuente.

Hoy ha tenido lugar el sepelio, habiendo asistido un numeroso acompañamiento.

Nos asociamos al dolor de la atribulada familia por tan sensible pérdida. Descansen en paz el alma de la finada.

Merced. El de hoy se ha visto algo animado en todas sus diferentes secciones.

Poseción. Mañana tarde tomará posesión de su beneficio de primer maestro de ceremonias de esta Catedral don José Aznar Guirao.

De regreso. Ha regresado de Madrid el jefe del partido conservador de la localidad don Tomás Brotons Guillen.—26 Abril.

INTENTO DE FUGA

En la Carcel

(De la edicion anterior.)

Conocidos los detalles que hemos antepuesto sobre el intento de fuga, lo que ha llegado a interesar al público y a las autoridades es la forma con que han podido conseguir los presos los efectos encontrados en sus celdas y el explosivo que hicieron estallar.

Se trata precisamente de dos senales, reclusos en distintas celdas y por consecuencia sin contacto con el público ni restantes presos.

Lo que se dice

Se cree que este trabajo de evasión lo venia preparando de antiguo el célebre Tripas en colaboración con su convecino José García Clemente, tan discretamente, que a pesar de los escrupulosos reconocimientos que a diario realizan los vigilantes José López y Pedro Páñeda y demás personal carcelario, de nada se habían apercebido.

Suponen en la cárcel que individuos de la familia del Tripas son los que han facilitado los elementos preparatorios para la fuga.

Des detenciones

La policía, cumpliendo instrucciones del Juzgado, ha realizado la detención del joven Manuel, hermano del Tripas, y de una prima llamada Antonia Gómez Rodríguez, de unos cuarenta años y vecina del callejón de Mesegueres.

Esta última estuvo ayer tarde en la cárcel con un colchón para su cama, mostrando algún interés en entregarse personalmente.

Estas circunstancias hacen creer que la entrada de colchones haya servido de pretexto para facilitar a los detenidos los explosivos y herramientas que han utilizado.

En el Juzgado

A primera hora de la mañana de hoy pasaron de la inspección de vigilancia al Juzgado de Instrucción, los dos detenidos.

El juez de San Juan dió orden de incomunicación de la Antonia Rodríguez, en cuya situación ha continuado hasta la una y media.

Por lo avanzado de la hora ha dispuesto el Juzgado que ambos detenidos pasen a la Inspección de vigilancia con objeto de reanudar esta tarde el interrogatorio.

Otra versión

Hay otra versión que deja exentos de responsabilidad a los individuos de la familia del Tripas y que nosotros, cumpliendo nuestro deber de imparcialidad, le consignamos.

Se refiere a lo difícil que resulta para mujeres la adquisición de un artículo de necesidad con sus correspondientes plátanos, orayéndose que estos elementos no han sido adquiridos por los detenidos sino por otras personas expertas en el conocimiento del resultado que ofrecen dichos explosivos.

Hay, pues, que esperar y confiar en la labor del Juzgado.

Un correo

Parece que el Juzgado, vistas las contradicciones en que incurrían el Tripas y el José García Clemente, los ha sometido a un correo, cuyo resultado, por su índole reservada, se ignora.

Uno de los dos debe aclarar la procedencia de todo.

RIÑAS DE GALLOS

EN CARTAGENA

En la mañana del domingo último quedaron concertadas en este Circo galatístico seis quimeras y más tarde, ante un público numeroso y bajo la presidencia de don Tomás Bernal, fué cuando se supo la verdad.

Dá comienzo el acto, presentando Castro una jaca blanca, jabada con peso de 3-13 1/2, contra otra del amigo Antonio, de igual peso y pluma y jota por más señas, que hicieron una buena pelea. Castro retiró las quimeras del ajuste.

Segunda. Adolfo y Castro presentaron, al primero una jaca colorada de 3 6 y el segundo otra jabada, de igual peso.

Esta pelea fué muy superior de parte de los dos combatientes. Adolfo se hace dueño de las quimeras del ajuste.

Tercera. Sacó Castro una jaca colorada y jabada, de 3 10 1/2, que se las ve con otra del amigo Madrid, colorada retista y de 8 9 1/2.

Se hizo una pelea aceptable, y carga Castro con el santo y la limona. Cuarta. La escena y los personajes los mismos.

El gallo de Castro, era colorado y de igual peso que su rival.

Viva tu mare! Deota por lo bajo un filipino entusiasmado, al iniciar esta pelea, que resulta superiorísima y que despierta el entusiasmo general de la afición.

En una subida que hizo la jaca de Castro, queda apuntillado la de Madrid, embolándose Castro el importe de la apuesta.

Quinta. Sacó Castro un pollo negro de 13 y la 3, contra otro de Antonio, de pluma jabada, de 19 y 3 1 1/2, que resultan superioresísimos, poniéndose el juego por quien más suba.

Resultó vencedor el del amigo Antonio.

Sexta y última. Galleros, Antonio y Madrid.

El primero presentó un gallo de 3 7 1/2 y el segundo un jabado de igual peso.

Lástima grande, que en los primeros pases saliera el gallo de Antonio con un ojo perdido y torcido, impiéndonlo a los aficionados que presenciaban una monumental e interesante pelea. Esta fué breve en demasía.

En resumen, las peleas todas buenas, el juego animado y la presidencia acertada.

REGRESO DE CALBETON

(POR TELEGRAMA)

Sus declaraciones Madrid 26 5 (30 t.)

Ha regresado de Jerez el ministro de Fomento.

Calbeton ha desmentido las declaraciones que se le habían atribuido acerca de que Romanones sería presidente del Congreso y Gasset entraría a formar parte del Gobierno.

Calbeton considera solucionada la crisis obrera por que atraviesa Jerez. Ha elogiado las obras que se realizan en el pantano de Guadalcazin.

Da su éxito depende la continuación de la política hidráulica.

Tiene ultimado el plan de obras públicas y el de ferrocarriles secundarios.

En el Matadero

Cita con quemada

El teniente alcalde señor Salvat al que con plausible celo su compañía en pró de los intereses de la salud pública.

Otra res que se ha presentado en el Matadero para ser sacrificada y vendida, y que no reúne condiciones para el consumo público, ha sido retirada y quemada.

Reiteramos nuestro aplauso.

EL REY EN VALENCIA

(POR TELEGRAMA)

El monumento a Novat Su inauguración Valencia 26 (5 t.)

A las diez de la mañana el rey, con su séquito, Canalejas y Ruiz Valarino, asistieron a la inauguración del monumento al cabo Novat.

Hubo varios discursos, incluso el de Canalejas.

Banquete a los marinos Telegrama a Miranda

Canalejas telegrafió a Arias de Miranda expresándole el deseo del Ayuntamiento valenciano de obsequiar con un banquete el viernes 6 del sábado a los tripulantes de la escuadra, solicitando que permanezcan más días allí.

Miranda ha concedido la autorización necesaria para ello.

ALBACETE

En la Audiencia

Se posesionó de su cargo el fiscal de esta Audiencia territorial D. Jacinto Jaraz Fernández.

Para el 27 del actual se halla señalada la vista de un pleito procesante de La Unión, seguido entre don Francisco Pedroño Cobacho y D. Antonio Miras, sobre reclamación de cantidad. Abogado señor Guardiola, procurador señor Centos.

El general Ochoando

Se encuentra en esta capital el teniente general y senador vitalicio don Federico Ochoando Chumillas, acompañando a su hijo político D. Eduardo Serrano, candidato oficial a la diputación a Cortes por Casas-Ibañez.

Nuevas jueces

Se han posesionado de sus cargos los nuevos jueces de primera instancia de Alcazar, Chinchilla y Casas-Ibañez, D. Vicente García Martín, don Jesús Sánchez Octavio de Toledo, y D. Rosalío Duaso. — 26 Abril.

LA LUCHA ELECTORAL

(Por telegrama)

La presidencia del Congreso Madrid 26 (1 t.)

Los íntimos de Moret han desmentido rotundamente que en la reciente entrevista celebrada por aquí con Canalejas, éste le ofreciera la presidencia del Congreso.

Las declaraciones de Calbeton Están siendo objeto de muchísimos comentarios las declaraciones hechas por Calbeton en Jerez, afirmando que el conde de Romanones irá a la presidencia del Congreso, entrando en el Gobierno Gasset.

La Unión republicana

La Junta de la Unión republicana del distrito del Hospicio, ha acordado por unanimidad adherirse a las declaraciones hechas por la Junta provincial del partido de ver con disgusto la exclusión de Sol y Ortega de la candidatura, pues ha debido ser por sus prestigios y sus méritos la base de ella.

También acordaron afirmar que en las presentes circunstancias sabrán cumplir con su deber.

REPATRIACION DE FUERZAS

(Por telegrama)

De Melilla Madrid 26 (4'30 t.)

El sábado, domingo y lunes saldrán de Melilla los regimientos de Ocuca, Rey y León.

El último tren llegará a Madrid el jueves de madrugada.

EL GENERAL WYLER

(Por telegrama)

En Palma Palma 26.

Llegó el general Weyler al que se hizo un cariñoso recibimiento.

Revista minera

PRECIOS CORRIENTES ESPAÑOLES MINERALES

Hierro.—Bilbao. Campanil de 1.ª tonelada ing. f. a. b. 13. Rubio de 1.ª 11-Rubio de 2.ª 10. Carbonato calcinado de 1.ª 18. Cartagena manganesifero 12 por 100 Mn. y 35 por 100 Fe., f. a. b. Cartagena, nominal. Secos 50 por 100, ordinarios, f. a. b. Cartagena, 9,06.

Plomo.—Linares sulfuros con 78 por 100 de S, 8'00 pesetas. Alcohol de hoja; id. 12. Carbonatos del 50 por 100 4,10.

Zinc.—Almería. Galamina, pequeñas partidas por 58 kilos, el 30 por 100. (Unidad de más, 6,00) 2,00 pesetas. Cartagena. Blendas, pequeñas partidas, 30 por 100, 56 kg. 1,75. (Unidad de más), 0,25 id.

Manganeso.—Carbonatos de 30 a 32 por 100, f. b. Huerva, la unidad en tonelada, 7 peniques.

Fosfatos.—Florida, 77'82, Mediterráneo, unidad, 10 1/2 id. Gafsa, 59'63, Mediterráneo, unidad, 0,85 a 0,70 f. b. Azufre.—Aguilas, f. b., refinado molido, 100 kg., 16,50 pesetas.

METALES

Plomo.—Cartagena quintal de 46 kilogramos, 13'75 pesetas.

Plata.—Cartagena onza, 10'25 reales. Hierros colados.—Lingotes en Bilbao, fundición T. 100 pesetas. Para año, 95.

LAS ELECCIONES EN FRANCIA

(POR TELEGRAMA) Datos oficiales Paris 26.

De los 597 distritos se conocen datos oficiales de 589.

Ha habido 232 empates. Han triunfado: Los radicales-socialistas en 153. Los republicanos de la izquierda en 58.

Los progresistas en 44. Los socialistas unificados en 20. Los independientes en 10. Los liberales y conservadores en 65.

El socialista Guesde ha obtenido un gran triunfo.

Jaurès ha quedado empatado con el liberal y el radical.

Si estos dos se unieran el famoso jefe de los socialistas revolucionarios sería derrotado.

TORREVIEJA

Vizcainos

Se encuentra en esta el joven escritor barcelonés y aplaudido autor dramático en Buenos Aires, D. Alejandro Bocío, a quien enviamos nuestro cordial saludo.

Ha marchado para Murcia y Alhama, la distinguida señorita Anita Sánchez Barber.

Defunción y entierro

A consecuencia de la desgracia que le ocurrió por el disparo de un revólver, falleció el joven oficial de Telegrafos D. Domingo Leal.

Ayer tarde se verificó el entierro, que fué presidido por el cónsul francés D. Justo Lanzaotte y otros distinguidos señores, parientes y amigos del finado.

se titula el Rey de la yag; es bastante aplaudido. También gustan las películas del cine.—25 Abril.

LOS OBREROS DEL FERROL

(Por telegrama)

Una coalición.—Exaltación en aumento Ferrol 26 (1 t.)

Al salir del Arsenal los quiroleros, los obreros huelguistas se arremolinaron.

Los civiles de caballería se vieron obligados a dar cargas.

El alcañil Fermán Jaril, recibió dos sablazos en la cabeza que le produjeron heridas de gravedad.

Otros varios resultaron contusos. Las mujeres de una aldea próxima apedrearon a los quiroleros y los obligaron a retroceder.

La situación se agrava, yendo en aumento la exaltación.

Peones a trabajar

Ferrol 26 (5 t.)

Se presentaron a trabajar noventa y cuatro peones y dos cañteros. Reina tranquilidad.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Varías circulares

La Junta provincial de Instrucción pública anuncia la convocatoria para que los aspirantes al desempeño de escuelas interinas soliciten su insinuación en las listas que se han de formular por orden de méritos en el plazo de quince días, acompañando a sus instancias, que dirijirán al gobernador presidente, los siguientes documentos:

Partida de nacimiento del Registro civil; título profesional; hoja de estudios expedida por la respectiva Escuela Normal, especificando el número de cursos que han aprobado en sus carreras; certificación de buena conducta expedida por la Alcaldía; hoja de servicios prestados a la enseñanza y documentos que acrediten estudios aprobados en otra carrera y oposiciones aprobadas.

Los que padezcan defectos físicos acreditados que están dispensados.

Por último, ha formulado la Junta en breve se publicará, la relación de los escalafones generales de la octava y séptima categorías, é sea las de los maestros que disfrutan 500 ó 625 pesetas.

LA HUELGA DE GIJON

(Por telegrama)

Una Comisión Madrid 26 (5 t.)

El Instituto de Reformas Sociales, ha nombrado una Comisión de su seno para intervenir en la huelga de Gijón.

EL PRINCIPE DE MONACO

(POR TELEGRAMA) En Roma Roma 26.

Llegó el príncipe de Mónaco. Mañana dará una conferencia en la Sociedad Geográfica, presidiendo los reyes.

Se le entregará la medalla de oro. Visitó el rey y a la reina madre. Depositó coronas en las tumbas de Víctor Manuel y Humberto.

Mañana se celebrarán en su honor cacería y banquete.

Por la noche habrá comida oficial en el Quirinal.

El príncipe, como católico, ha encargado a su ministro cerca del Vaticano, que le excuse, alegando el carácter científico de su viaje.

El Vaticano, disgustadísimo, protestará del viaje oportunamente.

EL TRIGO

Los mercados productores nacionales se presentan sostenidos, y aun algunos en una ligera alza.

Además, la perspectiva de la suerte futura del artículo en los mercados castellanos se muestra con franca mejora, la que se cree que habrá de acentuarse sensiblemente, al ver que en algunas plazas del litoral las harinas de Castilla se van abriendo camino.

Indudablemente, este hecho contribuirá a que el trigo sea cada vez más solicitado, obligando, como es natural, a pagar más elevados precios.

El tiempo parece normalizarse tras las bruscas variaciones de la semana anterior, y ponerse más en armonía con la parte del año en que nos hallamos. Con esto se desarrollará más la vegetación y perderán los campos el mal aspecto que ya iban tomando.

El negocio harinero del interior se presenta mejor; cada día se acentúa más la demanda en las regiones consumidoras, lo que motiva un buen aumento en la exportación.

En Barcelona, el mercado sigue encalmado, no siendo fácil que varie antes de llegar los anunciados arribos de los vapores de Australia.

En la semana en los mercados extranjeros han sido casi todas en contra de los vendedores, traduciéndose una baja moderada de los precios la tendencia general.

Uno de los principales factores ha sido la oferta abundante de trigo de la India y de Rusia, particularmente de la primera.

Evidentemente, los cargadores se han mostrado desear de vender a los precios en curso, en los momentos actuales, cuando por otra parte, el australiano se ha mantenido firme ante los pedidos destinados a jubrir compras anteriores.

EL ACTOR GONZALITO

(Por telegrama)

Su muerte Madrid 26 (12 t.)

Esta madrugada ha fallecido el popular actor Antonio González, conocido por Gonzalito.

Ha causado su muerte un ataque de uremia.

Tenía cuarenta años. Hace quince días cayó enfermo de enfriamiento.

Deja a su familia en situación precaria.

La esposa que está enferma del cerebro, quedó ciega hace días.

La prensa dedica a Gonzalito sentidas necrologías.

CARTERA DE MURCIA

Comisión provincial

Ha informado la Comisión provincial los expedientes sobre legalización de dos muelles de madera para embarque de mineral en la playa de Calera y el de existencia de una línea de transporte de fluido eléctrico para suministrar luz a Ceuti, Lorquí, Alguazas y Molina.

Mendigo enfermo

Ha ingresado en el Hospital el mendigo Antonio García López, que ha sido hallado por la policía, enfermo, en la carretera de Cartagena.

Somatose líquida

de gusto seco y dulce. Reconstituyente. Denunciado

La guardia civil de Cabezo Torres denuncia a Plácido Guillen Marín por hurtar hoja de morera de la propiedad de Encarnación Guirado Marín, del Esparragal.

Borracho insolente

La policía de seguridad ha condescuido a la inspección de José Caspe Nicolás, de 38 años, de Espinardo.

Este individuo se hallaba borracho y ha maltratado de palabra en la calle de San Nicolás a D. Juan Aguilar.

Audió el guardia número 59, con el que se insolentó, consiguiendo no sea pocos esfuerzos aligerarlo de un enorme onchillo que llevaba y una vara de almeandro.

Un paquete «Strobis» (40 cts. Drog.) sirve para dos lavados de sombreros de paja.

La Diputación

El gobernador ha convocado a la Diputación provincial para el día 4 de Mayo próximo.

Estufa de desinfección

Desinfecciones practicadas en el día 26 del actual:

Calle de Lépez Puigecerver número 6, habitada por D. Antonio de la Peña Díez; 9 habitaciones de 230 metros cúbicos, 62 prendas de ropa para la estufa y un retrato, por la grippe.

Calle de Serrano Alcazar número 1, habitada por D. Juan Garrigós; 5 habitaciones de 140 metros cúbicos, 83 prendas de ropas para la estufa, 100 en la cámara de formol y un retrato, por bronco eumonía gripal.

Registros de alcantarillas en la vía pública: Julian Romea, 1; Albuiteros, 1; Serrano Alcazar, 1; Peligros, 1; San Lorenzo, 4; Saurín, 1; Montijo, 1; Zoco, 2; Zambrana, 2; Saavedra Fajardo, 3; Selgas, 2; Trinidad, 3; Victoria, 3; Orcañitas, 3; Rosario, 1.—Total 32.

Urinaricos, 1.

Todo niño alimentado con NES-FARINA posee una sólida garantía de su futura robustez y vida sana.

Nuevas sociedades

San Juan, D. Fulgencio Murois, a quien felicitamos.

El DINAMOGENO Sáiz de Carlos es un poderoso tónico de los nervios por el fósforo que contiene, y por esto es empleado para la neurastenia, afecciones nerviosas y anemias.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, donde fijará su residencia, la distinguida señora D.ª Enriqueta Fuster y Fontes, viuda de Varona.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Recuerdo piadoso

Las jóvenes alumnas de la Escuela Normal han tenido ayer un rasgo simpático, en memoria del que fué su profesor de religión y moral, el presbítero D. Diego Jiménez.

Por propia iniciativa costearon una misa que se celebró en el altar de la Virgen de las Angustias de San Bartolomé, invitando al acto a sus profesoras, que asistieron con el director de la Escuela D. Lorenzo Pausa.

Este proceder de las alumnas de la Normal, demuestra su delicadeza de sentimientos y la estimación en que tenían al difunto maestro.

Por fortuna para los anémicos, convalecientes, personas delgadas, etc., existe la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, que es el tónico reconstituyente más poderoso y más rápido.

Los guardias números 17 y 31 han condescuido a la inspección de los jóvenes Gaspar Montesinos Giménez, Joaquín Ríos Galvez y Zacarías López Martínez, los cuales se han presentado en la casa de Juan Jesús Moreno, vocal de la Junta de ciegos encargada de rifar, a cobrar premios con papeletas falsas.

El ciego ha tenido mejor vista que los que trataban de timarle, y ha dado cuenta a los del orden que han procedido a la detención de los denunciados.

La Junta provincial del Censo ha autorizado al Ayuntamiento de Yecla para designar nuevos sitios en que se han de establecer algunos colegios electorales en la próxima elección.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 27, en Madre de Dios.

Mañana en la Merced. BARRAZAL.—Día 27, Santo Toribio de Mogrobojo y San Pedro Armongol.

BARCELONA

(POR TELEGRAMA) Programa de fiestas Barcelona 26 (6 t.)

El domingo se celebrarán los Juegos florales.

Después se verificará la inauguración de la estatua de Víctor Balaguer.

Por las víctimas

El gobernador ha recibido 330 pesetas, producto de la recaudación del Real Club de Regatas, destinadas a las familias de las víctimas de la catástrofe de Melilla.

Varios abuelitos

Weyler ha aprobado la sentencia del Consejo de guerra absolviendo a varios viejos condecorados de sedición por los sucesos de Julio.

AMBNAZA DE HUELGA

(Por telegrama)

Para el 2 de Mayo Victoria 26 (2 t.)

Celebraron una reunión los obreros canteros y marmolistas.

Han acordado la huelga para el 2 de Mayo, si no se les concede la jornada de ocho horas.

Una comisión ha visitado al gobernador participándole la petición que se basa en la falta de los patronos no cumpliendo las bases concertadas.

El gobernador ha celebrado varias conferencias, para conjurar el conflicto.

FIEBRE



